

经济晚报

江西省工业和信息化厅主管 经济晚报社出版

工业强省舆论主阵地

2021年5月7日~9日
星期五~星期日

今日8版
总第8596期

国内发行代号43-24
国内统一刊号CN36-0018

九江银行
BANK OF JIUJIANG
全省100个县(市、区)网点全覆盖

江西大力推进“项目大会战”

到2023年培育一批国内领先的行业级工业互联网平台 企业上云数达到5万家

5月6日,记者从江西省发展和改革委员会获悉,该委近日发布了江西省重大基础设施、新型基础设施、公共服务领域“项目大会战”专项行动方案,要求各地、各部门对照项目计划开工、计划完工的时间节点,在确保施工安全和工程质量的前提下,加快项目实施进度,确保项目早开工、早建成。

加快构建 宜居、韧性、智慧、绿色人文新型城市

据了解,为加快补齐全省重大基础设施短板,江西统筹推进交通、水利、能源、城镇等重大基础设施建设,力争用3年时间,形成与全面建设社会主义现代化国家相适应、与高质量跨越式发展相协调、与新型工业化和新型城镇化相融合的基础设施支撑体系。2021年实施重点项目738个,计划完成投资2001亿元;2022、2023年实施项目清单于当年年初梳理发布,每年力争完成投资2000亿元以上。

从交通基础设施领域看,加快构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化综合交通体系,着力打造发达的快速网、完善的干线网、广泛的基础网,推动城乡区域交通一体化水平大幅提高。2021年实施重点项目239个,计划完成投资1115亿元。

从水利基础设施领域看,加快构建集防洪安全、供水安全、生态安全于一体的现代水利体系,进一步提升防洪抗旱减灾能力,提高

水资源利用效率和效益,增强城乡供水安全保障,加快补齐水利工程短板,提升水安全保障综合能力。2021年实施重点项目233个,计划完成投资247亿元。

从能源基础设施领域看,加快构建清洁低碳、安全高效的现代能源体系,不断提升能源供给能力,持续优化调整能源结构,强化能源储备能力建设,着力构建坚强电网和多点多点互联互通输气骨架。2021年实施重点项目44个,计划完成投资201亿元。

从城镇基础设施领域看,加快构建宜居、韧性、智慧、绿色人文的新型城市,深入实施城市功能与品质提升行动,完善道路布局,推进海绵城市建设。2021年实施重点项目222个,计划完成投资438亿元。

初步构建 高层次高水平的新型基础设施体系

同时,为充分发挥新型基础设施基础性、先导性作用,江西围绕信息基础设施、融合基础设施和创新基础设施三大方向,统筹谋划、积极布局,构建多元化投资体系,滚动实施一批重大项目,2021-2023年间,每年力争完成投资500亿元以上。通过实施“项目大会战”,初步构建高层次高水平的新型基础设施体系,有力支撑全省高质量跨越式发展。

基本建成高速、移动、安全、泛在的新一代信息基础设施。到2023年,建成5G基站5万个,实现重点城镇及以上地区5G网络全

覆盖,实现城市家庭、工业园区、学校、医院、公共文化、旅游场馆等重点场景千兆光网全面覆盖,建成4-5个区域性大型数据中心和算力中心。

大幅提升基础设施数字化、智能化水平。到2023年,工业互联网体系逐步完善,企业上云数达到5万家,培育一批国内领先的行业级工业互联网平台,建设2-3个面向全国的工业互联网标识解析二级节点。建成3-5个新型智慧城市标杆,智慧校园(数字校园)建设覆盖率达到100%,智慧医院建设覆盖率达到70%,智能交通、智慧能源等基础设施加快部署。农业生产加工等基础设施的数字化、网络化、智能化不断提高。

稳步增强创新基础设施建设水平。到2023年,国家重大科技基础设施实现突破,建成10个左右国家级科技创新平台,5个左右先进产业创新基础设施,基本覆盖我省重点学科领域和事关科技长远发展的关键领域,取得一批重大原创成果,有力推动重要学科领域实现跨越发展。

补齐公共服务短板 持续增进民生福祉

此外,为着力保基本、兜底线,补齐公共服务短板,持续增进民生福祉,江西通过实施“项目大会战”,加快文化强省、旅游强省、教育强省、健康江西建设,使得我省公共服务体系更加完善,体制机制更加健全,幼有所育、

学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶、优军服务保障和文体服务保障等方面取得更大进展。2021-2023年间,力争每年完成投资1000亿元以上。

加强基本公共服务设施建设。突出教育、文化、旅游、体育、卫生、民政等领域的兜底保障,大力实施教育强国推进工程、优质高效医疗卫生服务体系建设工程、文化保护传承利用工程、社会服务设施兜底线工程、全民健身设施补短板工程、积极应对人口老龄化工程,着力补齐短板、夯实基础。

推进非基本公共服务提质扩容。积极鼓励和引导社会资本参与非基本公共服务供给,紧扣教育、医疗、养老、旅游等民生领域重点难点问题,培育和发展非基本公共服务多元供给主体,加大社会办医、普惠学前、普惠托育养老、健身休闲、旅游发展等方面的投入与建设,进一步完善设施、拓宽功能、壮大规模、创新品牌,努力为群众提供多层次、多样化的公共服务产品。

推动公共服务体制机制创新。积极对接国家政策,统筹推进公共服务体系建设与体制机制创新,探索互联网、区块链、人工智能等多种科技手段在公共服务供给方面的运用,鼓励适宜的基本公共服务项目通过政府购买服务的方式提供,打破行政区划,优化整合资源,实施统一管理,提升公共服务设施利用率和整体水平。

(记者 林卓旻)

首届中国国际消费品博览会开幕



这是首届消博会举办地海南国际会展中心

5月7日至10日,首届中国国际消费品博览会将在海南海口举行。5月6日,在海南国际会展中心,工作人员在做最后的准备。

据悉,首届消博会由商务部、海南省人民政府主办,商务部外贸发展局、海南国际经济合作局承办。消博会聚焦“高、新、优、特”消费精品,对标国际专业展会运营规则,汇聚全球高端优质消费精品资源。

瑞士将担任首届消博会主宾国。消博会上,全球展商云集,来自69个国家和地区的650多家企业参展,国外参展品牌超1300个,国内品牌超1200个。从服饰箱包到美妆精品,从珠宝首饰到游艇汽车,将有上百款消费精品首发首秀。除国外精品的首发首秀,云南、福建、西藏、山东、广东等省、自治区、直辖市也将举办本地精品和国货发布活动。(据新华社)

江西5人拟推荐为全国优秀县委书记

自即日起公示至本月12日

02版

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

省工信厅4个党支部赴南昌军事主题公园开展主题党日活动

03版

今年南昌投600亿元办好110件民生实事

涉及就业创业、社会保障等方面

04版



欢迎关注
本报微信